

杨岳:深山“小康村”的领头人

本报记者 王晓丹 文/图



杨岳在看书

核心提示

近日,2013河南最美村官评选活动组委会确定了我省20位“最美村官”候选人。栾川县冷水镇冷水沟村党支部书记杨岳榜上有名,成为我市唯一入选候选人的村官。

17日,走进冷水沟村村委会大院,“全国民主法治示范村”“全国文明村镇”“小康村”等30多块中央、省、市级的奖牌挂在村委会的墙上。这些荣誉的背后,离不开冷水沟村的领头人——杨岳。

1 穷山沟里的“小康村”

11时,烈日当头,栾川县凯翔选矿有限公司总经理王道文走进村委会大院,来找杨岳谈项目。

王道文告诉记者,2012年5月,他的项目落户栾川县冷水镇冷水沟村,因为“村里环境优美,杨书记给企业创造了良好的外部环境”。

在王道文眼中,杨岳懂政策、服务贴心,几次考察,让他这个江西人很受感动。尤其是项目落地后,杨岳对企业的选址、外部环境建设、交通环境等方面的服务,让他很受感动。如今,项目一期已投入6000万元,待条件允许,他还准备投

入二期建设。

如今,有5个选矿企业落户冷水沟村,解决了村里大部分劳动力的就业问题。有了致富门路,就连妇女也可以通过装车、卸车等工作一天挣几十元。

村民住进了红顶小洋楼,全村拥有私家轿车50多辆、摩托车300多辆、移动电话1000多部……十几年来,杨岳带领全村群众艰苦创业,把一个人均收入不足180元的贫困村发展成为年产值超过4500万元、人均纯收入9750元的“小康村”。

60岁的村民史锦芳说:“我们的幸福得益于我们有一个好书记。”

2 梧桐树下引凤来

改革开放后,杨岳通过开矿、运矿石成为全村首富。1991年11月25日,全村群众全票推选他为村委会主任。

“当时,我一点儿心理准备都没有,群众信任我,我就要对得起大家。”回想起当年的情景,今年62岁的杨岳说,“当时我已经有100多万元,但是钱再多也不如落个好口碑。”

杨岳是这么说的,也是这么做的。上任后,杨岳在全村1470名群众的信任与期盼的目光中,开始了艰辛的创业之路,冷水沟村也在杨岳的带领下翻开了崭新的一页。

他先自己垫付17万元,替村里还了外债。冷水沟村地少、粮食产量低,玉米亩产最高240公斤、土豆亩产最高150公斤。为解决村民的吃粮问题,他多次到郑州、新乡等地引进玉米地膜覆盖技术和玉米、脱毒马铃薯新品种。每次引进回来,他和党员干部先在自家地里试种,成功后再推广。如今,冷水沟村的农作物产量翻了几倍,一年产的粮食够吃三年。

他领着村干部和村民代表到广州、深圳等地参观学习,开了眼界,活了思路。他当选村主

任两年后,村里的集体经济慢慢发展起来。

1995年7月,杨岳当选为冷水沟村党支部书记。他依托优势,组织制定了冷水沟村外来客商投资优惠条件、矿山管理整顿意见等措施,为冷水沟村的经济发展创造了良好的发展环境。

他带领村支部一班人,先后到西安、郑州等地引资2000多万元,建起了烘砂厂、铅锌选矿厂等三个村办企业,使集体经济年年翻番。2006年,他又多方筹资1500万元,对原有选厂进行扩建、技改,进一步壮大了集体经济,增加了群众收入。

3 廉洁清正赢民心

多年来,他给自己和村组干部立下规矩:一不准搞特殊,二不准以权谋私,三不准收受贿赂。1995年,西安投资方送给他一辆价值20多万元的轿车,他交给了村里;

1999年,一开矿户在他办公室报纸下压了1万元,在找不到送钱人的情况下,他将钱全部用于接济困难户;

2004年春节,一个找他办事的人送他价值2000元的购物券,被他拒收;

2005年,一投资商找他合伙入股办企业,被他断然拒绝……

用他自己的话说:“他们给我好处,看中的是我手里的权,想占村里的便宜,我不能干昧

良心的事!”

他在严格要求自己的同时,也严格要求党员干部。多年来,他坚持每月定期召开廉政恳谈会、群众揭短亮丑会,建立健全了各项廉洁自律制度,时刻给党员干部敲警钟。全体党员干部都把廉洁从政、秉公办事、拒贿退贿当成个人谨记的一件大事,赢得了群众信任。

多年来,杨岳先后获得各类各级表彰380多项。他先后被推选为河南省第九届、第十届人大代表,九届洛阳市市委委员,获得“全国劳动模范”“全国优秀党务工作者”“全省优秀共产党员”“河南省劳动模范”“河南省优秀人大代表”“全省农村学习实践‘三个代表’重要思想基层干部标兵”

“全省‘创先争优’党员之星”等荣誉。2012年8月,杨岳当选为中国共产党第十八次全国代表大会党代表,赴京参加党的十八大。

“民心是秤,政绩是碑。”杨岳凭着一身正气、无私奉献,改变了冷水沟村的面貌,赢得了村民的爱戴。

“这么多年,您为村里做了这么多好事,您给自己打多少分?”记者问。

“65分吧。”杨岳笑着说。

“为什么这么低?”记者问。

“我觉得人不能满足。我现在做的离百姓要求的还差很远,还需要努力。”杨岳说,他还要继续带领村领导班子,为大家谋福利、搞服务。

4 “我有一个梦”

几年来,杨岳想群众所想、思群众所思,实施了一大批民心工程:

先后投资110余万元,对原有1968米硬化道路进行铺油,安装路灯56盏;

投资96万元,对村里6组至10组的公路进行扩宽硬化;

投资37万元,对居民房屋进行统一粉刷,并对一大批农户厕所、圈舍进行改造;

投资19万余元,对村庄进行绿化、美化;

投资10万余元,对村级社区服务中心进行完善,建起高标准的便民超市、卫生室、图书

室,购置健身器材等一大批群众性娱乐器材……

从2006年起,村里对民房进行改造,将之前的土房统一改造为红顶小洋楼,不仅外观漂亮,还冬暖夏凉。近年,村里又投资200多万元,建设了5个文化公园。

为了调动全村群众参与新农村建设的积极性,他还制定了一系列优惠政策,如在建房方面,对新建房的村民给予每户5000元补贴,对旧房拆除或改造的村民根据不同情况给予1000元至3000元补贴,还每年评选出15户新农村建设模范户,由党支部组织免费旅游。

看着焕然一新的村庄,冷水沟村群众不会忘记那难忘的一幕幕:杨岳召开党支部大会研究新农村建设有关情况;杨岳带病到各家各户询问新农村建设中的困难;杨岳自己掏钱冒雨到困难户家中送建房资助金;6月中旬,酷暑难耐的公路铺油工地上,杨岳在汗流浹背地指挥着……

每个人都有梦想,杨岳对记者说出了自己的“冷水沟村梦”:念工矿、产精品粮、打旅游牌、建沟中城,团结奋进奔小康,立志把冷水沟村建设成具有山区特色的新农村。

影响有影响力的人群

洛阳商报

专注第二

集中覆盖高端精英人群 市场发行总量都市类报纸全市第二

《洛阳商报》创刊于2010年,是洛阳市唯一一份经济类都市报,它秉承“商务资讯平台、创富理财顾问”的办报理念,集中覆盖高端精英人群,引领市民经济生活。

2014年征订季已全线展开 全面改版即将推出 多重好礼回馈读者

新闻热线/订报热线/广告热线: 63232110 66778866